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В анкетировании по вопросам противодействия коррупции в сфере образования 

приняло участие 65 респондентов школьного возраста (от 6,5 до 18 лет). Анкета состояла 

из 7 вопросов.  

81,3% опрошенных знают, что такое коррупция, 18,8% затруднились ответить на 

этот вопрос. Большая часть обучающихся осведомлены о коррупции благодаря средствам 

массовой информации (43,4%), друзьям, родственникам и знакомым (28,3%). 28,2% узнали 

о коррупции из заявлений властей и правоохранительных органов. Главными причинами 

распространения коррупции в образовании считают недостаточное наказание за факты 

коррупции (39,6%) и низкую заработную плату в образовательных организациях (33,3%), 

27,1% видят причину коррупции в несовершенстве законодательства в сфере образования. 

71,9% респондентов ответили, что оценивание учителем уровня знаний, учащегося 

не является коррупцией, также не отнесли к коррупционным явлениям получение подарков 

педагогами от родителей и обучающихся (18,8%), использование служебного положения 

для получения выгоды (6,3%), преподавательская деятельность за вознаграждение 

(репетиторство) с обучающимися своей образовательной организации (3,1%). 

60% участников анкетирования считают, что коррупция чаще всего встречается в 

учреждениях высшего образования, 20% считают, что в учреждениях среднего 

профессионального образования, 16%, что в общеобразовательных организациях и 4% 

считают, что коррупция встречается в учреждениях дополнительного образования. 

Для преодоления коррупции в сфере образования 33,8% респондентов считают, что 

необходимо ужесточить законодательство, 26,2% видят решение в повышении заработной 

платы педагогических работников, о необходимости большего освещения фактов 

коррупции в средствах массовой информации высказались 23,1% опрошенных, также 

решением данной проблемы через создании противокоррупционных органов видят 15,4% 

участников, 1,5% опрошенных затруднились дать ответ на этот вопрос. 

Опрос показал, что 82,9% обучающихся не сталкивались с проявлениями коррупции. 

5,7% сталкивались со злоупотреблением должностным положением, столько же с 

подношениями и подарками, 2,9% опрошенных сталкивались с вымогательством взятки и 

столько же с недобросовестным выполнением должностных обязанностей. 

Из данного анкетирования можно сделать вывод о высоком уровне 

информированности обучающихся о коррупции и недопустимости фактов коррупции, но 

требуется усилить работу в направлении информирования о причинах и проявлениях 

коррупции в сфере образования. 


